

中共枣庄市委机关报 国内统一刊号: CN37-0038 网址: http://www.632news.com

2015年 10月 14日



枣矿集团2015年四季度工作会议动员矿区上下知难而进、乘势而上

打好决战决胜主动仗 开创改革发展新局面

年四季度工作会议,全面总结前三个季度的 工作,辩证分析当前形势,安排部署四季度 任务,动员矿区上下统一思想,凝聚共识,全 力以赴完成全年各项任务目标。

枣矿集团董事长、党委书记刘成录,总 经理、党委副书记满慎刚,副总经理殷涛、杨 尊献、雷其春,党委常委、工会主席李景恒, 副总经理、安监局局长刘文宝,党委常委、纪 委书记辛生业,财务总监许庆刚,总工程师 刘中胜出席会议。公司机关副处级以上管 理人员,矿区各二级单位、重点非煤单位主 要负责人、财务总监参加了会议。

刘成录主持了会议。

满慎刚全面总结了今年以来特别是三 季度的工作。他指出,刚刚过去的三季度, 是枣矿集团近年来发展最为困难、形势最为 严峻的时期,枣矿集团坚定变中求稳求进的 主旋律,在艰难中奋勇前行,取得了来之不 易的成绩。主要呈现出以下特点:安全质量 管理更加严格;煤炭产销协同更加密切;可 持续发展基础更加稳固;经营管控成效更加 明显;改革创新工作更加有效;度危求进合

满慎刚指出,要理性研判当前形势,把 握改革发展机遇,放大自身比较优势,不断 增强发展信心。只有正视危机,才能应对危 信心决心。今年以来,面对持续加大的经济

本报讯 10月10日,枣矿集团召开2015 机。做好四季度工作,必须牢固树立危机意 识,充分估量面临困难,科学把握发展机遇, 有效发挥自身优势,以扎实的工作化危为 机、赢得发展。对当前形势,要有三个基本 认识和判断,即困局短期不可逆转,要始终 保持清醒理性;改革释放积极信号,要牢牢 抓住发展机遇;坚持立足自身实际,要不断 放大比较优势。

> 对于四季度工作,满慎刚要求,要把握 工作主线,突出管理重点,全面落实责任,实 现稳健发展。要围绕奋斗目标,重点抓好以 下九项工作:要突出底线意识,全力确保年 终安全生产;要突出深度协同,主动做好煤 炭产销文章;要突出转型带动,增强非煤产 业创效能力;要突出问题导向,推动管理规 范高效运行;要突出顶层设计,注重发挥改 革引领作用;要突出和谐稳定,不断凝聚度 危求进合力;要突出作风转变,继续深化"三 严三实"教育;要突出任务落实,全面加强奖 优罚劣考核;要突出统筹兼顾,科学谋划明

刘成录在会上作了重要讲话。他指出, 这次会议是全年任务决战决胜、深化改革全 面提速阶段召开的一次重要会议,矿区上下 要深刻领会,认真抓好落实。对于会议精神 的贯彻落实,他要求要肯定成绩,保持定力, 进一步增强稳健发展、转型发展的紧迫感和

三季度保持了稳健发展的态势。营业收入、 利润、资产总额等主要经济指标完成较好, 尽管一些指标出现回落,但却是在煤炭行业 亏损面达95%以上、煤价持续下跌以及焦 炭、甲醇、轮胎等其它主导非煤产品价格全 部走低的情况下取得的,成绩来之不易,应 当充分肯定、倍加珍惜。更应当看到,面对 困难与挑战,枣矿集团上下坚持变中求新。 变中求进、变中求突破,主动适应、积极作 为,主要体现在四个方面。首先,体现在与 改革发展形势的对接上;其次,体现在对经 济运行的管理管控上:第三,体现在基层单 位真抓实干的实践上;第四,体现在干部职 工良好的精神状态上。

刘成录要求,要正视压力、定向发力,以 精准有效的举措推动企业逆势中稳健发 展。面对严峻的经济形势、改革发展的压 力,就如何抓好四季度的工作,强调了三点 必须引起矿区上下关注和思考的问题。 是管理从哪里人手?在安全上要"严";在纪 律上要"严";在考核上要"严";从"严"入手, 不断提升管理内涵。二是效益从哪里来? 要抓好营销创效、降本提效、"止血"增效、管 控保效四个方面工作,整合内外部一切有利 因素,综合运用一切有效手段,实现效益最 大化。三是改革从哪里突破?要做好与能 源集团改革衔接工作;要发展混合所有制经



济;要深化三项制度改革,力求在深化国企 改革上形成突破。

刘成录最后强调,要按照"三严三实" 的要求,强化组织领导,持续改进作风,为 打好决战决胜主动仗营造良好环境。能不 能全面完成四季度的工作任务,是对各级 组织凝聚力、战斗力、号召力,各级领导干

部党性觉悟、素质能力、工作作风的重大考 验。我们必须以强烈的政治责任感、良好 的精神状态,把握大势,突出重点,敢于担 当,创造性地开展工作。要始终发挥党组 织的政治核心作用;始终坚持"有作为有地 位"的鲜明导向;始终保持求真务实的良好

打电荷报

供电工程处实现安全供电41周年

本报讯 近日,笔者从供电工程处了解到,截至10 月10日,该处实现连续安全供电41周年。

近年来,该处狠抓安全责任落实,强化安全责任、 目标考核和保障体系建设,实现了全面、全员、全方位、 全过程的安全闭环管理。大力实施科技兴安战略,提 高电网运行可靠性,先后对280余台设备和30多条线 路进行了升级改造,主干线路全部采用铁塔架设,复合 绝缘子率达100%。对所有变电所实施了保护综合自 动化、测量显示数字化、运行管理智能化改造,安装供 电质量在线监测系统,自动投切无功补偿装置,切实提 高电能质量,有力地保障了矿区供电安全。 (栗广玉)

主涯 经股份 司 被 证为 " 全国 后 量 标 并 血 刑 企 业 "

本报讯 近日,丰源轮胎公司被中国质量检验协 会评为"全国质量诚信标杆典型企业",这是该公司继 获得"全国质量诚信优秀企业"后的又一殊荣。

该公司作为集半钢子午线轮胎研发、制造、销售 于一体的新兴企业,始终秉承"质量是企业的生命、品 质先干品牌"的质量理念,坚持"第一次就把事情做 好"的行为准则,致力于生产绿色、节能、安全、舒适的 消费者信得过产品。建立了完善的质量管控机制,形 成了全方位全过程环环相扣、紧密衔接的高标准质量 保障体系。由该公司生产的"远路"牌轮胎也被评定 为"全国质量检验稳定合格产品"和"全国质量信得过 产品",受到了市场的广泛好评。 (张会)

付煤公司精煤产销连创新高

本报讯 近日,从付煤公司洗煤厂再传喜讯,继该厂 八月份精煤外运创出新高后,九月份又创出外运精煤 18.13万吨的新纪录,为矿井抗寒度危提供了强力支撑。

随着井下"日产万吨"大生产格局的形成,该公司 洗煤厂围绕"提质增效、增产增效"目标,大力提高精煤 回收率。他们认真执行重介双系统生产人洗量考核办 法,对每班产量、质量进行对标考核,开展小指标百分 竞赛活动,着力调动职工生产积极性。同时,不断加强 精煤生产的过程管控,制定生产不均衡时期管理办法, 有效保证系统正常循环生产,为集约高效生产奠定了 (周耀 张延栋)

柴里煤矿大力营造决战年终浓厚氛围

本报讯 连日来,柴里煤矿在电视、广播、网站、报 纸等宣传平台开设年终决战决胜专栏,积极引导干部 职工全力以赴投入到四季度各项工作中去。图为职工 正精心设计"决战四季度"黑板报。 (李志军)





鍊真功 残亲 质

近日,救护大队组织开展"大比武、强素质、练真 功"技术大练兵活动,来自4个直属中队的80名救护 指战员参加了此次比武活动,有效增强了救护队员的 应急救援反应和处置能力。 (王文豪 黄军伟)

近日,在高庄煤业公司企业文化宣传橱窗里,张贴 的"正能量之星"光荣榜引人注目,洗煤厂机运车间李 洪亮、开拓二区吴运航、采煤二区王忠义等正能量之星 赫然入目,他们平凡而感人的"正能量"事迹影响着全 公司干部职工。

吴运航是开拓二区的一名维修工,十年前父亲工 他一边照顾体弱的母亲和80多岁的外婆,一边负 担弟弟、妹妹上学。虽然肩挑家庭重担,但没有阻止他 业务上的进步,在2012年枣庄市第五届技术大赛中取

小榜单传递正能量

□ 甄方方

为该公司干部职工争相学习的榜样。

该公司把设立"正能量之星"光荣榜作为推进"四 '工程建设的有效载体,在广播、电视、网站、宣传橱 窗等开辟专题专栏,大力宣传活动的目的、意义。进一 步规范了评选程序,从个人、家庭、工作和社会四个层 面,采取公开推选、网站投票的方式,选出各单位月度 "正能量之星",公司工会每季进行一次公开通报表彰; 对影响较大、事迹突出的个人,拍摄成微电影或者电视 短片,在内部电视台展播;荣登"正能量之星"光荣榜的 员工,将参加年度"感动高煤"人物评选,积极引导干部 职工学习身边的榜样,踊跃上榜上星。今年以来,荣登 "正能量之星"的职工多达20余人。

赛场点兵试剑锋

铁运处2015 年度全员技术大比武活动侧记

□ 曹士剛

铁运处立足当前、着眼于长远,连续十四年坚持 不懈组织全员技术大比武活动,搭建技术蓝领成长成 才平台,为矿区铁路可持续发展积蓄了技术力量和人 才资源。10月9日,该处2015年度全员技术大比武 活动在尹洼运输调度中心文化广场如期举行。

层层选拔 凸显"竞赛文化"

"多年来,铁运处通过举办不同专业的技能竞赛, 实施大学生'双带双挂'培养机制,为各类人才的脱颖 而出搭建了平台,形成了具有铁运特色的竞赛文 化"。铁运处总工程师贺宝亭说,"与往年相比,本次 技术比武规模大、范围广,参赛队伍经过了层层选拔, 竞争更加激烈。'

此次技术比武活动涉及车、机、工、电等生产段队 及富龙公司、物业站等12个单位,参赛人员500余人 次,规模大、范围广、工种全,竞赛涵盖的内容之广、科 技含量之高均超出煤铁行业同类型的比赛。

此次技术比武活动的理论内容多、覆盖面广,实 操项目形式复杂,该处本着早启动、严标准、高要求的 原则,安排各基层单位提前组织了比武预赛,要求参 赛人员不仅具有丰富的理论知识,还要有扎实过硬的 动手能力。基层单位在技术比武活动之前就对参赛 选手进行了层层选拔和岗位练兵,组织选手进行有针 对性的强化培训,具有很强的竞争实力。很多选手表 示,通过这一阶段的强化培训和系统学习,无论是专 业理论知识还是实际操作技能都有系统性地提升。

绝技绝活 展现高超技能

9日上午,铁运处技术比武活动正式拉开序幕。 该处尹洼运输调度中心文化广场人头攒动、热闹非 凡,来自基层一线的机车乘务员、线路工、信号工以及 文秘等岗位的技术高手相继登台竞技,尽展铁运技术 工人风采。

开幕式上,现场进行了集竞赛性和观赏性为一 体,具有铁运特色的机车故障检测、锯轨钻孔、钢轨吊 装、船员套揽编揽等12项绝活展演。最引人注目的 是大学生内燃机车检查演示项目,该处机辆段大学生 机车司机刘设利用手电、检车锤,"手指到、口说道、眼 看到",轻重锤结合,步伐"辗转腾挪",根据机车各部 尺寸限度和状态判断处理机车故障,整个过程精心、 精细、精确、精准……

"理论考试+实际操作"的模式,是该处近几年一 直沿用的竞赛方式,其最大优点就是可以有针对性地 提升职工的理论知识水平和动手实操能力。

在铁路信号专业比武场地,选手们随着指令的下 达,每一步紧密配合、有条不紊,他们熟练地打开信号 机箱检查线路,迅速找到故障点,细心地连接着每一 选手们动作娴熟,一招一式都展现了铁运职工深厚的 着重要的推动作用。我们将通过此次比武活动,培

卷、秩序井然。赛场上气氛安静而凝重,纪律严明,体 断壮大。"该处党委书记董军说。

现了参赛选手的良好职业修养。

各专业选手个个沉着应战,认真操作,熟练完成 作业程序,表现出了良好的职业素质和过硬的职业水 平。比赛过程中大家还互相提醒作业安全,认真交流 技术问题,体现了刻苦钻研业务技能、努力提高专业 技术水平的良好风尚。

台上十分钟 台下十年功

赛场上出色的表现,离不开日常工作中的不断积 累和训练。日练、周考、月脱产培训、班前提问、班后 留题……这些强化业务能力的学习方式,在铁运处各 基层单位已经成为日常工作的一部分。

今年年初,铁运处围绕全员素质提升工程要求, 先后出台了《职工技术比武实施办法》、《职工业务技 术培训考核意见》等一系列文件,大力宣传、广泛动 员,以技术大比武活动为抓手,深入开展"岗位练兵" 活动,着力提高职工的业务技能水平。特别是如何快 速提高技能水平,怎样做动作更加安全规范成了青工 们日常讨论的话题,不少青工还把钻研出来的小窍门 和大家分享,在互帮互助中实现了共同成长。

"岗位技术比武是提升职工业务素质的有效途 条线路,查找着每一个故障,螺栓拆卸、做头接线…… 径,对提高企业安全运输水平和应对当前困难局面有 养、选拔出一批实用型技能人才,激发、带动更多职工 在文秘比武现场,各参赛选手仔细阅题、认真答 自觉学习技术、苦练技能,促进企业技能人才队伍不





